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L'agroforesterie, une solution
d'avenir pour des territoires

durables et productifs
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SCOP crée en 2000, spécialisée dans
les pratiques agroforestieres.
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\La PAC a toujours raison... ou pas?

Definir I'agroforesterie
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Agroforesterie «Les parcelles presentant des arbres d'essences

forestieres,jdans |

champ, dans le champ ou en bordures de cours d’eauy.



art (ou la science?) d’'associer

J

L

agroforesterie

Définir |




Haies champétres

Haie basse arborée du bocage bourbonnais
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Bocages de 'Ain

-Strate

Haie multi




Les ripisylves




\ La haie, le bocage, le territoire

Le bocage réduit de 10 a 50 % la quantité d ‘eau qui va a lariviére
(pour 30 a 200 ml par ha)
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Vergers traditionnels
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Noyers et céreales

Des rendements en
baisse...

... des céréales +
resistantes aux « coups
de chaud »
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Color code

Durum-Wheat
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light competition intensity

Cf. INRAE UMR System
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ceoam %2 Les prairies
L. %= agroforestiéres
Y7 ¥ 2 produisent moins
: ';,.'__'- m d’herbe mais la

. & =7 pousse estivale est

~_ supérieure !

INRA Theix, voir aussi

Lycée agricole de
Brioude

PARASOL
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Sylvopastoralisme




LES PARCOURS VOLAILLE

PARCOURS VOLAILLES
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Ameéliorer les
performances
zootechniques

|«

Limiter la prédation

Intégration
paysagere
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Vergers paturés

- Baisse des
traitements herbicides
et fongiques




Grandes cultures et haie
brise vent —

CASDAR
RESP'HAIES

Haie Zone a rendement accru

brise-vent Zone a rendement Plus d'effet , -
Vent o~ plusfaible de brise.vent Prévenir les
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Grandes cultures et haie
biodiversité

auxiM@re

Cultivons les Auxiliaires

M Scybalicus oblongiusculus
Ophonus ardosiacus
Poecilus sericeus
Pseudoophonus rufipes

B Amara aenea otid

M Amara ovata i ‘f‘[l'“"‘

B Anchomenus dorsalis
Calosoma auropunctatum

B Chlaeniellus vestitus

M Cicindela campestris
Metallina lampros
Omophlus lepturoides

M Ophonus azureus

W Parophonus mendax
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4 Verger — maraicher en Isere

. Voir aussi le lycée horticole de Romans
sur Isere




Légumes

Enherbement Enherbement
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Arbres et Vignes
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Plantes Aromatiques
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\ Ingénierie de projet

Définition des ObjeCtifS L’arbre agrico|e, un
outil au service de

I'agriculteur et du
Analyse du contexte ter? =

VEGETAL
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Schéma d’aménagement

Définition des aménagements

Choix des essences et fournitures

Le chantier de plantation L kY
Suivre son projet =
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